



日本海上阅兵 精锐尽出

日在任首相首次搭乘美国航母

日本海上自卫队观舰式18日在神奈川县近海的相模湾举行。这是首相安倍晋三强推国会通过安保法案后日本军事力量的首次“大展示”，堪称精锐尽出，刻意展示了包括最新装备在内的海上军事力量。安倍晋三18日还搭乘了部署在美海军横须贺基地的“里根”号核动力航母，这是日本在任首相首次登上美国海军的航空母舰。

出动36艘水面舰艇

日本海上自卫队观舰式每三年举行一次，旨在展示海上力量。

路透社18日报道，参加观舰式的舰船包括航母、巡洋舰、驱逐舰、潜艇等，共36艘水面舰艇和37架军用飞机。其中，日本在二战后修建的最大型驱逐舰“出云”号颇引人注目。

“出云”号隶属日本神奈川县横须贺基地，排水量接近两万吨，舰船长度为248米，最多可搭载14架直升机并能为其他舰船提供燃料补给。从排水量、武器配备等方面不难看出，“出云”号相当于一艘“准航母”。

按路透社的说法，安倍当天向海上自卫队队员发表讲话，要求他们为今后的任务做好准备。

彰显牢固的美日同盟

据日本政府相关人士透露，这是日本在任首相首次搭乘美国航母。此举是为了彰显牢固的美日同盟。

路透社解读，此次由泰森而不是美军第七舰队司令作为美海军代表出席观舰式值得玩味，似乎预示着第三舰队在西太平洋地区的角色将得到扩大。

美国太平洋舰队司令斯科特·斯威夫特上月曾发表讲话，对以国际日期变更线为界定行动范围的必要性提出质疑。按惯例，国际日期变更线以西的西太平洋地区是第七舰队的行动范围，以东则是第三舰队的行动范围，后者拥有约100艘舰船，包括4艘航母。

按斯威夫特的设想，第三舰队应扩大在西太平洋地区的作用，与司令部设在日本的第七舰队展开更密切合作。

一些美军太平洋舰队官员说，这些调整不需要迁移司令部或母港，只需让第三舰队“前沿作战”、即前往遥远战区执行巡逻等任务即可。

美国海军作战部长约翰·理查森15日在东京举行的新闻发布会上说，这种变化将让泰森在西太平洋地区扮演指挥者角色，使美军得以在这一地区内的某一区域出现麻烦时迅速调派舰船前往。

(本版稿件据新华社)

美驻日海军达到最大规模

安倍晋三18日搭乘部署在美海军横须贺基地的“罗纳德·里根”号核动力航母。“里根”号本月1日停靠在新的横须贺海军基地，取代了之前驻扎在日本的“乔治·华盛顿”号航母。此外，今年晚些时候还将有3艘驱逐舰抵达日本横须贺，使美国驻日本的战舰达到14艘。据报道，这是自二战以来美国在日本驻扎的最大规模海军。

据共同社报道，观舰式结束后，安倍还与一些美军将领会面，包括美军第三舰队司令诺拉·泰森和驻日美海军部队司令马修·卡特。



准航母“出云号”引人注目。



日本海上自卫队编队。



安倍登上“里根”号核动力航母。



雷克被紧急送医。



遇刺后赢选举

科隆首位女市长血染移民政策

德国第四大城市科隆18日举行市长选举。就在一天前，热门竞选人亨丽埃特·雷克出席竞选活动时被一名男子刺杀，一度性命垂危。警方调查发现，行凶男子反对外来移民，自称杀害雷克是为整个科隆好。

据德国媒体最新报道，遇刺女候选人雷克最终在选举中获胜，将成为科隆历史上首位女市长。

现场 男子突然拿刀刺向雷克

雷克17日现身一处市场，为竞选造势。目击者称，事发当时，雷克的支持者给在场的选民派发鲜花，一名男子靠前索要花朵，而后突然拿出两把刀，刺向雷克的脖子和胃部。

男子喊道：“移民正在涌入”，“我这么做是为了你们所有人好”。工作人员和集会民众制服男子，后者不再抵抗，被警方带走。雷克伤势严重，接受紧急救治。另有4名政界人士及助理人员受伤，其中一人伤势严重。

原因 袭击动机与排外情绪有关

雷克现年58岁，为独立候选人，但得到了德国总理默克尔所领导政党和另外两个政党支持，被认为最有可能接任市长。

雷克在科隆负责难民住宿和社会事务。截至18日，雷克伤情已经稳定。

科隆警察局长沃尔夫冈·阿尔贝斯说，袭击者为44岁的德国籍科隆居民，已失业多年。警方认为，袭击动机与排外情绪有关。不过，按警方说法，男子没有具体提及默克尔的移民政策。男子尚未受到正式指控，将接受法官传唤。

反响 流血事件震惊德国上下

这起流血袭击事件震惊了德国上下，上至总理下至普通民众，都处于一种前所未有的惊愕之中。德国总理默克尔表示，她对此次袭击事件“感到无比震惊”，并已经下令严惩类似的行为。

德国内政部长托马斯·德迈齐埃警告，难民矛盾正煽动德国仇恨情绪，导致暴力袭击。发生在科隆的刺杀事件是对“德国民主的攻击”，他对难民涌入引发的社会问题深感担忧。默克尔的一名发言人说，总理“震惊”，“谴责这样的举动”。

在德国，针对政界人士的袭击并不多见，但也有广为人知的惨剧。1990年10月，时任内政部长、现任财政部长的沃尔夫冈·朔伊布勒遭枪击，虽保住性命，但终身瘫痪。